

# “千里眼”巡江，保护母亲河

市城区湘江河道水源地视频监控系统正在加紧建设，力争明年1月底投入使用

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 7日，记者自市水利局了解到，为加强对城区湘江河道水源地监控，严厉惩处河道内非法堆放、非法建设、非法围垦、非法采砂等“四乱”现象，自12月3日起，我市启动新建市城区湘江河道水源地视频监控系统，覆盖市城区湘江流域饮用水水源二级保护区，27个球形摄像头将不分昼夜紧盯宽阔江面，力争明年1月15日完工，明年1月底正式投入使用。

7日下午，在湘江西岸外滩先锋码头江段，记者看见施工人员顶风斗寒在江堤麻石护栏下加紧穿管布线，据介绍，此次视频监控系统布线范围自衡阳县樟木寺至茅叶滩大桥，布线长度约9公里，在湘江两岸布设27处监控点，其中湘江西岸20处监控点，湘江东岸7处；监控点竖立高约4米的立杆，配置高清球形摄像头，360度无死角监控，300米之内江面上“行船飞鸟”可尽收眼底，150米内车牌号明晰可辨；采用先进的光纤传输设备，保障传输稳定；因地处偏郊，27处监控点中，其中6处监控点采用硅晶太阳能板提供电源，蓄电池置于特殊的方盒内，不惧雨淋日晒，确保监控设施全天候正常运行。监控点实时摄录的视频资料将传输至市水利局监控平台，以便实时查看，追踪溯源。

布线，据介绍，此次视频监控系统布线范围自衡阳县樟木寺至茅叶滩大桥，布线长度约9公里，在湘江两岸布设27处监控点，其中湘江西岸20处监控点，湘江东岸7处；监控点竖立高约4米的立杆，配置高清球形摄像头，360度无死角监控，300米之内江面上“行船飞鸟”可尽收眼底，150米内车牌号明晰可辨；采用先进的光纤传输设备，保障传输稳定；因地处偏郊，27处监控点中，其中6处监控点采用硅晶太阳能板提供电源，蓄电池置于特殊的方盒内，不惧雨淋日晒，确保监控设施全天候正常运行。监控点实时摄录的视频资料将传输至市水利局监控平台，以便实时查看，追踪溯源。

## 衡阳港松木港区一期： 年货物吞吐量首次突破百万吨

■本报记者 王翟  
通讯员 张好强

**本报讯** 12月5日上午，久违的阳光温暖地洒在松木港忙碌的作业现场，随着一声汽笛，卸货完成的沅江1848船缓缓驶离港口，衡阳港松木港区一期年货物吞吐量首次突破100万吨大关，预计全年可完成110万吨，同比增长约60%。

年初以来，面对突如其来的新冠疫情，衡阳港口投资有限公司一手抓疫情防控，一

手抓安全生产，克服设备短板，创新经营模式，积极引进大宗煤炭装卸业务，创下开港以来吞吐量新高，为助力衡阳承接东部产业转移、丰富衡阳现代综合交通运输体系，降低企业物流成本做出了水运人应有的贡献。

衡阳港松木港区一期作为湘南地区唯一的集装箱码头和未来重要水运口岸，是湘水集团港航物流事业板块重要组成部分，港口设计吞吐量80万吨/年，其中集装箱3万标箱。2016年开港以来，货物吞吐增长率已连续4年超50%，并远超设计吞吐量。

## 衡阳彩民幸运捧走47万元奖金

■本报记者 周瑞华  
通讯员 刘波

**本报讯** 12月5日，中国福彩“快乐8”第2020039期开奖，衡阳彩民幸运捧走了快乐8奖金47万元。

此次大奖获奖福地是常胜路步行街对面43049476号投注站。据悉，中奖票

是10位彩民合买的，凭借一张90元机选票，采用选八复式投注幸运中得奖金47万元。据站点业主介绍，自从快乐8上市以来，他经常组织平时喜欢玩彩票的彩民合买。当晚快乐8开奖，业主立马拿起手中的合买票一一进行比对，其中一张机选90元的10选8的复式，中了9个号码，业主抑

制住内心的激动，再仔细核对一遍，他用颤抖的手拿着彩票往投注机里一过，投注机显示该票中大奖，请到市中心兑奖，中奖金额为478800元。

该业主第一时间把中奖的喜讯告诉了合买彩民，并把信息转发给微信群，分享了中奖的喜悦，也让其他业主宣传，提升广大彩民的信心。

天后街小学：  
“法制副校长”  
上线啦！



课堂上，学生积极互动

■通讯员 刘丽娟 江洪

**本报讯** “同学们，你们知道为什么要学习法律吗？”12月7日上午，天后街小学的课堂上，学校的法制副校长——环城南路派出所副所长盛蛟智以这一话题引导学生们先行讨论，进而层层深入为同学们答疑解惑。

“我们应当学习哪些法律？”随着第二个问题的抛出，盛蛟智从校园意外伤害事故入手，阐述了学习、宣传法律的重要性，强调学校、家庭在未成年人保护方面应承担的职责和义务。还为同学们分析了未成年人违法犯罪的现状、原因、类型及预防对策，并结合身边的案例，向同学们揭示了未成年人犯罪对自己人生和家庭造成的影响，以及对社会的危害。盛蛟智声情并茂的讲解，让同学们接受了一次深刻的警示教育。生动实用且丰富的课程内容，轻松有趣的授课方式，赢得了同学们的阵阵掌声。互动环节，同学们更是积极参与。

此次活动，在同学们心中筑起了一道安全法治保护防线，增强了学生的法制观念，收到了良好的法律宣传和教育效果。



12月5日，受冷空气影响，南岳衡山景区再现雾凇景观。近处，晶莹剔透的冰凌挂在树梢，粉妆玉砌，玉树琼枝；远处，凝霜挂雪的山峦层峦叠嶂，被云海装点得耳目一新。吸引众多游客纷至沓来。

■罗盟 摄



近日，为期半个月的常宁二中新进教师汇报课画上圆满句号。49位朝气蓬勃的年轻人，用他们的阳光、激情、笃实、创新，给高一学生和听课教师留下了许多感动。

■通讯员 徐瑞东 摄

## 胡一刀修脚治脚采耳

主治：灰指甲、甲沟炎、手脚癣、疣、鸡眼、肉丁、肉刺等各种顽固性手脚病，专业中耳炎护理、取耳结石 广告

华新店：凤凰中街高鑫菜市场斜对面（幸福家园门面）电话：

石鼓店：莲湖路旁牛角巷内电大2号门面（中建后）13575108982